

各级检察机关“老虎”“苍蝇”一起打

今年前8个月立案侦查3万多人

129名厅级以上干部涉嫌贪污被立案

记者昨日从最高人民检察院了解到,党的十八大以来,各级检察机关按照中央关于反腐倡廉建设的新要求,坚持“老虎”、“苍蝇”一起打,做到有腐必反、有贪必肃,惩治和预防两手抓,反贪污贿赂工作取得新成效。今年1月至8月,全国检察机关共立案侦查贪污贿赂犯罪案件22617件30938人,同比分别上升3.6%和3.8%。其中,共立案侦查贪污贿赂犯罪大案18283件,占立案总数的80.8%,同比数量上升5.7%。

针对新形势下腐败犯罪呈现出的新特点,检察机关把提高执法办案能力作为着力点,紧紧依靠人民群众查办贪污贿赂案件。来自最高人民检察院反贪污贿赂总

局的统计数据显示:在检察机关今年前8个月立案侦查的贪污案件中,来源于群众举报的有7080件。

检察机关高度重视查办大要案,坚决打“老虎”。今年1月至8月,共立案侦查贪污贿赂犯罪大案18283件,占立案总数的80.8%,同比数量上升5.7%。立案侦查贪污贿赂要案1761人(含厅级以上129人),占立案总数的5.7%。今年以来,国家发展和改革委员会原副主任刘铁男,广西壮族自治区政协副主席李达球,内蒙古自治区党委原常委、统战部原部长王素毅,安徽省政府原副省长倪发科,因涉嫌受贿犯罪,先后被检察机关依法立案侦查。

在突出查办大案要案的同时,检察机关把查办发生在群众身边、群众反映强烈的贪污贿赂案件。今年,最高检部署开展了查办和预防发生在群众身边、损害群众利益职务犯罪专项工作。反贪部门重点查办征地拆迁、保障性住房建设与分配、学校幼儿园招生、公务员招录、医疗卫生、住房公积金和社保基金管理、生态环境保护、食品药品安全监管、安全生产监管、惠农资金管理等领域案件,有效保障了民生民利。据统计,前8个月,共查办发生在群众身边、损害群众利益贪污贿赂案件13163件18616人,涉案总金额31.1亿元。

据新华网



时讯快读

中国成立首个区域环境气象中心

新华社北京10月17日电 记者从北京市气象局获悉,中国气象局京津冀环境气象预报预警中心16日在京成立,这是我国首个区域性环境气象中心,直属于北京市气象局。

北京市气象局局长姚学祥指出,环境气象中心将制定高效运转的应急联动业务流程和相关标准,大力提高预报预警能力和环境气象科研能力,做好重污染天气条件预报和雾霾天气预报预警。

据介绍,环境气象中心主要负责京津冀及华北区域环境气象预报预警技术研究,制作发布空气污染气象条件等级、光化学烟雾等预报产品,制作发布重污染天气、雾、霾、光化学烟雾等预警信息;制作发布空气污染输送路径、轨迹分析、空气滞留区等预报产品;制作发布生活指数和健康气象预报及服务产品等,以及制订京津冀及华北区域环境气象业务发展规划,指导京津冀及华北区域各省(市、区)环境气象业务,制定环境气象业务标准、业务规范,研发预报数值模式、建立工作平台等工作。

环境气象中心主任张小玲表示,中心将于近期建立京津冀及周边地区重污染天气应急联动、区域协调交流机制,做好秋冬季重污染天气预报预警和专题报告制作,发布京津冀及周边地区指导预报产品。

我市首家生态高效农业示范园昨日奠基

本报讯 昨日,河南中投天中实业有限公司、商丘市鑫广大家庭农场生态高效农业示范园在商丘市睢阳区宋集镇的宋大庄举行了开工奠基仪式,该项目由河南中投天中实业有限公司投资建设,合同总投资6.5亿元。据了解,鑫广大家庭农场生态高效农业示范园在我市尚属首家。

据商丘市鑫山牧业有限公司董事长赵师弘介绍,河南中投天中实业有限公司、商丘市鑫广大家庭农场生态高效农业示范园工程总投资6.5亿元,总占地面积11000亩。一期投资为2.1亿元,二期投资1.5亿元,三期投资2.9亿元。一期建设内容为智能温室联动大棚项目,主要为名贵花卉繁育、农业新品种培育和反季节蔬菜种植等,占地面积23万平方米。二期建设内容为生猪养殖建设项目,三期建设内容为食品深加工项目。

据悉,该项目一期建成后 will 增加700余人就业,推动当地农民收入持续稳定增加,实现农村稳定、农民增收、农业增效。还可辐射带动周边食品、种植、服务、运输等相关行业的发展。

晚报记者 吴文昊



包河两岸换新颜

昨日下午,工人正在文化路南侧的包河西岸施工。记者在施工现场了解到,目前正在施工的包河景观带工程,北起民主路,南至南京路,全长约3公里,是商丘市内河治理示范段,也是商丘市政府城区重点园林绿化项目。工程完成后,不但会使河水变清,还将使包河岸边成为集旅游、休闲、娱乐、健身为一体的大型开放性水上公园。晚报首席记者 魏文慧 摄

商合杭高铁项目获国家立项

4条高铁将因商丘连成串

本报讯 记者昨日从市铁路办获悉,商合杭高铁项目已于10月10日正式获国家发改委批复立项。由此,商合杭高铁上的商丘站将郑州—西安客运专线、郑州—徐州客运专线、南京—杭州客运专线连为一线。商丘也将拥有连接南北、横贯东西的高铁十字架。

据了解,《国家发展改革委关于新建商丘至合肥至杭州铁路项目建议书的批复》中指出,商合杭铁路项目是国家快速铁路网的组成部分,是沟通中原地区、安

徽省与长三角地区的快速客运通道,以承担中长途客流为主,兼顾沿线地区城际客流。

商合杭高铁线路起自商丘,经安徽省亳州、阜阳、淮南、合肥、芜湖、宣城,浙江省湖州至杭州,正线全长770公里(新建线路587公里,利用线路183公里)。项目投资估算总额为842.5亿元,将按照客运专线、双线标准建设,设计速度目标值350公里/小时。全线共设22个车站,商丘、合肥及杭州3个高铁站为客运枢纽站。项目

由国家铁路总公司投资,部分路段今年年底开工建设。

商合杭高铁北接已建的郑州—西安和在建的郑州—徐州客运专线,南连已开通运营的南京—杭州客运专线,是一条跨区域客运大通道,也是连接多个中心城市经济干线,对完善国家快速铁路网布局,实现中原经济区与长三角快速对接,促进区域协调发展,提升商丘的区域竞争力,特别是对加速商丘崛起具有重大的战略意义。晚报首席记者 贾若晨

□刘鹏



跑近20趟,为何办不下一纸准生证?

孩子还没出生,郑州市惠济区长兴路辖区的准妈妈张女士已经感觉“操碎了心”。她于2013年3月怀上头胎,并按医院指导从6月份开始办理“婚育情况证明”和“准生证”。4个月下来,她往社区跑了近20趟,事情在争吵中一点一点推进,但至今,证明还是没有开出来。(10月16日《河南商报》)

尽管大家都知道,到政府相关部门办理证件或证明,特别是准生证,不是一件容易的事情,但郑州张女士为一纸准生证4个月跑近20趟的遭遇,依然让人觉得有些吃惊和意外。孩子怀上之后都快出生了,准生证的事情还没有着落,到底遇到了什么样的难题,让一纸准生证如此“难产”?

先难在其所居住的小区是“无主”小区,因为“开发商没有跟办事处对接,现在街道办不管这个小区的事了”。这个理由明显是让人匪夷所思的。城市中的一个居民小区,竟然成了政府部门的“弃儿”?即便是小区开发商没有和政府对接,确实有责任,政府对小区居民的事情,也不应该撒手不管。至少,因为开发商和政府的责任,而让居民承担不能办理准生证,甚至不是辖区居民后果,明显是不合理的。其次,在领导同意特事特办之后,街道办又提出了一个让指定人做证明人的要求。这明显就是有所刁难了,因为按照政策规定,只需要“由夫妻写出书面承诺书”。

那么很明显,面对“难产”的准生证,我们迫切需要施以“三刀”。“第一刀”是完

善相关制度设计,简化相关手续和程序。比如不必要的证明、盖章、承诺、担保等,不妨一律取消或禁止。“第二刀”是提升政府部门服务水平,改变相关工作人员作风,杜绝官僚主义思想,消除傲慢工作态度,避免一些人“手中有一点点权力就玩弄百姓”。“第三刀”是畅通维权渠道,加大问责力度。让居民在遭遇刁难时,有投诉的地方,诉苦的地方,寻求解决问题的途径,而不是只能求助媒体和社会公众关注。

事实上,准生证等相关证件,办起来并不难,难在制度设计的合理化、科学化、人性化,难在相关部门和工作人员“对上负责,而不对下负责”等服务意识的转变,以及对“全心全意为人民服务”宗旨的清楚与明了、贯彻与落实。

夏邑县王集乡“四抓”推进文明乡镇创建工作

夏邑县王集乡采取“四抓”措施,稳步推进市级文明乡镇创建工作。一是抓基础,提士气。不断加大基础设施建设投入力度,先后建成派出所、卫生院门诊楼、中心敬老院、一中餐厅、二中餐厅、各村村室、政府办公楼等设施。二是抓宣传,造氛围。发放宣传单4000余份;通过乡镇“道德大讲堂”开展主题教育培训4场次。三是抓整治,净环境。全面推行“门前三包”责任制,确保自家门前卫生。四是抓督导,促落实。成立专项工作督察组,检查人员在岗在位情况;定期通报创建情况,形成竞相赶超氛围。目前,全乡内外部环境焕然一新,讲文明、讲道德、倡廉洁、树新风文明乡镇形象得到明显提升。(郭欢)